



ГОРДО РЕЕТ НАШ
КРАСНОЗВЕЗДНЫЙ ФЛАГ
НА ПРОСТОРАХ
ПРАЗДНИЧНОЙ ОТЧИЗНЫ.
КАЖДЫЙ НОВЫЙ ГОД —
ЭТО НОВЫЙ ШАГ
НА ПУТИ
К ВЕРШИНАМ КОММУНИЗМА.

К. Ваниченко

В ЭТУ НОЧЬ

В эту ночь, в этот час, как обычно,
У кремлевских ворот, у мостов,
У далеких застав пограничных
Совершается смена постов.

Звон курантов плывет над страною,
Поднимаем мы праздничный тост.
Свежей, снежной блестя белизною,
Новый год заступает на пост.

Заступает солидно и с толком,
Шутка, что ли, стоять целый год!

Ветерок пробегает по елкам,

И в лицо ему снегом метет.

Он глядит на поля и заводы.
Все полно для него новизны.

Очень нравится Новому году

На просторах Советской страны.

За туманной грядой перелесков

Видит он безграничную даль:

Города в электрическом блеске

И в мартенах кипящую сталь.

Обновленной земли новоселу,

Хорошо ему в светлом краю.

Слышит он, как колхозные села,

Славя партию, песни поют.

И стоит на бескрайнем просторе

Новый год средь друзей-часовых,

И с великой надеждой во взоре

Смотрит мир на него и на них.

Новый год... Он еще за порогом, но уже в каждом уголке на предприятии, в сердце каждого члена коллектива и в каждой семье царит предпраздничное оживление.

По хорошей традиции к новому году мы оглядываемся на проийденный путь, отыскиваем лучшее, критически оцениваем каждый свой шаг.

Вот и сегодня мы снова перебираем в памяти все страницы своей жизни, своего труда. И приходим к выводу, что трудились мы неплохо, но есть возможности стать еще на ступеньку выше по своим производственным показателям в наступающем 1963 году— пятом году семилетия.

Новый год! Год больших свершений, претворений в жизнь решений позбрьского Пленума ЦК КПСС. Каким ты станешь для каждого из нас? Может, трудным и напряженным в борьбе за новые победы. Может радостным и легким от быстрого полета мысли. Но каким бы ты ни был— мы знаем одно: ты будешь светлым, насыщенным творчеством, полным новизны и героики трудовых будней.

Здравствуй, Наступающий!

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Горячо поздравляем Вас с наступающим Новым годом, с теми успехами, которых добились Вы своим качественным, производительным трудом.

Пусть Новый год станет для Вас годом новых достижений в работе по успешному претворению в жизнь семилетнего плана, пусть несет с собой крепкое здоровье и личное благополучие.

С Новым годом, наши славные труженики!

Руководитель предприятия
Председатель профкома

Секретарь парткома
Секретарь комитета ВЛКСМ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

42 (389)

Суббота, 29 декабря 1962 г.

Цена 1 коп.

С телеграфной ленты

Цех 19 тчк Сушкину тчк
Жду соответствия обслуживающего персонала и рабочих тчк

Штатное расписание

Цех 25 тчк Красильникову тчк
Организую помощь для равномерного проведения календарного ремонта в течение всего года тчк

Резервный жилфонд

Отдел 17 тчк
Поздравляю проволоко-швейный станок седьмой годовщины бездействия

Главный механик

ЖКО тчк Березину тчк
Обеспечьте дежурство рабочих ремонтной группы

Квартиросяемщики

Пытливость

Сколько внимания, сколько пытливой мысли в этом сосредоточенном взгляде!

И так всегда, при выполнении любого задания...

Кажется, станок вместе с Галиной перекивает радость беспокойного труда.

Револьверщица первого цеха Галина Свирина присвоено высокое звание: «Ударник коммунистического труда».

В новый год она вступает с

высокими показателями и с огромным желанием трудиться еще лучше, еще производительнее.



Дружные! Счастливого пути

Бригаду коммунистического труда Анатолия Филаретовича Деднева из одиннадцатого цеха знают на предприятии все. Большая дружба — спутница успехов у членов бригады. Она же помогает им успешно работать на один наряд, иметь высокие показатели выполнения производственных заданий.

В канун Нового года члены бригады подбивают свои итоги.

Сейчас к ним пришел мастер группы В. Ф. Евсеев. Все вместе они склонились над чертежом, чтобы еще раз убедиться в правильности разбора.

Большого производственного пути, дружные, в новом, 1963-м году.



Здравствуй, наступающий!



— Алло! Алло!
Говорит Новый
год... Кто у телево-
фона?

— Руководитель предприятия... Поздравляю с приходом. Что Вас интересует?

— Как я рад, что смог уже сегодня связаться с Вами по телефону. Интересует меня, конечно, как Вы готовитесь к встрече со мной, что нового в коллективах, много ли товарищей ведут свой производственный счет на меня, 1963-й!

— У нас не только отдельные товарищи, а целые цехи давно уже готовы встретить Вас. Вот цех № 40. Этот коллектив 12 декабря завершил годовую программу по выпуску детской коляски. В ногу с ним идут коллективы цехов №№ 10, 13 и другие, которые уже сейчас работают в Ваш счет.

Есть у нас и замечательные производственные, их так много, что по телефону трудно рассказать о каждом. Думаю, что встретимся у нас и обо всем поговорим обязательно. А поговорить есть о чем! Хорошо, напряжению работали люди. Их Вам следует поприветствовать лично.

— Спасибо... Я уже рядом с Вами и очень скоро приду на предприятие.

Говорит Новый год

А сейчас я хочу перезвониться с некоторыми цехами и узнать, как работа и жизнь в коллективах, что ждут они от меня, чем я могу им помочь.

— Алло! Цех № 30? Кто говорит? Начальник цеха Виноградов? Очень приятно... Товарищ Виноградов, ну, как Вы там, чем озабочены?

— Ищем жилплощадь... Помогите...

— Непременно помогу. До встречи...

— Товарищ Бабанин? Как жизнь? От меня что-нибудь нужно?

— Обязательно... В дни Вашего прихода ждем помощи от т. Папина и всех других, желающих нам помочь...

— Рад, что встречаете, как говорят, «в штыки», сразу просите деловой поддержки. Думаю, смогу оказать конкретную помощь и повлиять на тех, к кому Вы обращаетесь... До свидания...

— Алло... Кто на проводе? Четвертый цех? Товарищ Решетников! Замечательно, очень хотелось услышать Ваш убежденный тон. Как дела?

— Да...

— Молодцы... При мне не подкачаете? Ждите, скоро буду у Вас...

— Кто говорит? Товарищ Синицын? Это какой: из цеха, ИНО или ОСП? Начальник цеха? Привет, Евгений Иосифович? Вы меня ждете?

— И Вас ждем, и очень ждем, когда «развернется» цех № 2. Повлияйте там на тов. Шapiro, хорошо?

— Обязательно. Я с ним поговорю. Ну, счастливой работы... До скорой встречи... Привет коллективу...

— Товарищ Леженин! Я ищу Вас со вчерашнего дня. Очень меня интересует, как там у Вас, в коллективе дела, что нового? Вероятно, вполне готовы к встрече... Заранее благодарю. Что, что? Ждете чуда? Какого чуда, друзья?

— Чуда, которое поможет после встречи с Вами преодолеть все трудности.

— Что-то непонятно... Хорошо, подробно поговорим на

будущих новоселов. Тормозит нас подрядчик. Придется задержаться.

— Интересно, что нового в родильном отделении? Как матери и малыши?

— У нас все в порядке. Поздравьте от себя с сыном Раису Волкову, работницу цеха № 1, с дочерью — Екатерину Белову из 19 цеха и лучшую спортсменку предприятия Лидию Уварову из цеха № 40. У нее тоже родилась дочь!

— Фабрика-кухня? Готовы принимать гостей? Как дела, товарищ Деревянко?

— Стараемся сделать так, чтобы всем было хорошо. Готовим обширную кулинарную выставку, вкусные блюда и новогодний бал...

— Большое спасибо, что заранее готовитесь к встрече со мной. Спешу.

— Алло... Клуб? Кто-кто? Тов. Киселева? Здравствуйте, Новый год говорит. Вы проду-

мали, как будем встречаться? Да... Спасибо. Что?

— 31 декабря — новогодний бал, дальше — детские елки и молодежный вечер... Программа — увлекательная. Быстрее приходите...

— Хорошо. Буду у Вас 31 декабря, ровно в 12 ночи. До скорой!

Что ж, пока довольно разговаривать... Пусть люди трудятся. У них впереди — веселый праздник, а мне о многом стоит подумать после этого разговора. Люди ждут от меня помощи, готовы работать лучше, чем работали в уходящем 62-ом.

Бюллетень куранты

М. Танеев
Телеграммы я заранее
отправил,
С Новым годом я друзей моих
поздравил.
И меня они сегодня
поздравляют,
На торжественные встречи
приглашают.
Только много встреч назначил
Я сегодня.
Неотложных, очень важных,
новогодних:
Много встреч веселых
С новыми делами,
Стадионом, заводскими
корпусами.
В новой школе с пионерской
Елкой яркой,
С каждым деревом, что мы
сажали в парке.
Слышишь, друг мой, бывают
куранты

Над Москвой,
наша Родина встает
С тобой, со мною
И к советским обращается
народам,
И народы поздравляют
С Новым годом.
Городами и поселками
Сияя,
видят каждого из нас
страна родная.
Окликает нас турбинами,
гудками,
бесконечными лесами
и полями...
Потому и говорю я
всем народам:
— Встаньте с нами! С новым
счастием
С Новым годом!

УДАРНИК

Трудно найти пути к сердцу Александра Ивановича Соколова, трудно заставить его говорить о себе.

Большой скромница, это замечательный человек, участник коммунистического труда

Слесарь-жестянщик не только замечательно трудится, он наделен глубоким чувством товарищества, которое замедляет сказываться, если кому-то нужна его помощь...



С телеграфной ленты

ЦЕХА 1, 2, 5, 11, 20

Встречайте эпт иду показателем сто процентов

Номенклатура

ВПЕРЕД, 2 стр.

Суббота,

29 декабря 1962 года

Цех 21 тчк Марченко тчк
Помните эпт что без воды ни
туды и ни сюды тчк

Жители

Цех 12 тчк Плещакову тчк
Надеюсь вступить в строй
действующих

Новая кузница

ОГМ тчк Максимову
Напоминаю о необходимости
замены тчк

Устаревшее оборудование

Цех 11 тчк Ионкину тчк
Благодарю за возможное
расширение

Производственная площадь

Новому году—новые задачи

Неплохо работал коллектив цеха № 21 в течение этого года. Проделана большая работа по реконструкции центральной котельной. Мощность котлов увеличилась только за счет полной их реконструкции. Много работы было по налаживанию системы отопления, были установлены элеваторы и дробесельные шайбы, что дало возможность удовлетворить теплом жилой массив и предприятие.

Хочется отметить хорошую работу коммунистов цеха. Заместитель начальника И. Я. Оборотов, слесарь Н. И. Горшков, мастер А. Д. Мухамедшин, слесарь А. А. Туманов

каждый на своем участке работал с высоким сознанием долга, добиваясь успешных результатов своего труда.

В новый год коллектив цеха № 21 вступает с большими для себя задачами—шире развернуть соревнование за звание «Ударник коммунистического труда», а также приложить все усилия к тому, чтобы с честью выполнить обязательства в соревновании за звание «Цех коммунистического труда».

А. Дорофеев,
секретарь парторганизации.

Коммунисты обсудили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС

В цехе прошло партийное собрание, на котором коммунисты обсудили и горячо одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Все мы считаем их очень правильными и своевременными.

Подытоживая свои дела за прошедший год, мы должны сказать, что работали очень напряженно. Испытывали большие трудности в недостатке комплектующих изделий. Но помимо этих причин, отрицательно влияющих на производственные показатели цеха, были и внутренние наши недостатки. Большие затруднения встретили мы при внедрении стендовой сборки.

Однако к концу года мы подтянулись и сейчас прикладываем все силы для выполнения декабрьской программы.

Рабочие цеха, коммунисты

М. Ф. Иванов, И. А. Кочкин, Г. И. Абаренов, А. Г. Васильев, А. М. Бардин, В. В. Немцов своей производительной и качественной работой активно помогают нам в выполнении программы.

Нельзя умолчать о И. Маралине, В. Балашове, Б. Чигине, В. Тихомирове, А. Чигине и многих других простых людях цеха, умеющих хорошо работать и высокосознательно относиться к своему труду.

Трудным был для цеха этот год. Сейчас, вступая в 63-й, мы анализируем пройденное, вскрываем причины наших внутренних недостатков, готовимся производительнее и качественнее трудиться в новом году.

В. Терехин,
секретарь партийной
организации.

Токаря Николая Малышева всегда узнаешь в труде. Постоянно спорится у него каждое дело. Все в коллективе цеха № 1 горячо уважают своего товарища. Уважение привило по заслугам. За высокие показатели в труде, за чувство искреннего отношения к другим, за скромность и настойчивость.

Лучший рабочий цеха, ударник коммунистического труда Николай Малышев встречает Новый год с хорошими успехами, с новыми стремлениями и планами.



Учитывая недостатки этого года

Недавно у нас в цехе прошло отчетно-выборное собрание членов профсоюза.

Выступающие товарищи отмечали много положительного в работе профсоюзной организации цеха. Одним из основных недостатков работы отмечался вопрос недостаточного роста числа соревнующихся за коммунистический труд.

Вскрывались недостатки и в проведении воспитательной работы в коллективе.

Члены профсоюза, выступающие на собрании, вносили предложение активно бороться за звание «Цех коммунистического труда», чтобы к

окончанию первого полугодия 1963 года завоевать звание.

В коллективе цеха № 8—целая галерея замечательных тружеников, которые помогают добиваться высоких показателей в работе, среди них электромонтажники В. Иванов и П. Гуков, слесарь В. Уткин, электромонтажник А. Комаров и многие другие.

В новый год коллектив цеха несет с собой горячее стремление хорошо работать и упорно бороться за звание коллектива коммунистического труда.

А. Перов,
секретарь партийной
организации.

1963 год

Что Новый Год несет,
Год семилетки пятый?
А то — прими в расчет:
Есть план, и план богатый.

В стране труда труду
Большие перспективы —
Лей сталь,
Долби руду,
Сей хлеб на новы нивы,
Учись, твори, дерзай,
Рвись в атом,
В синий Космос!
Богатый урожай
Свершений грандиозных!
И я, и ты, и мы —
За всей стране обширной
Все против злобной тьмы,
За труд большой и мирный.
Мы в мире не одни, —
Нас миллиарда боле, —
И мир на грань войны
Поставить не позволим.
Пусть злобствуют кой-где
«Джентльмены» в буйном танце.
В ответ — успех в труде,
В огне электростанций.

В ответ — и смех детей,
И радостный, и ясный,
И праздник всех людей,
Простых, хороших, разных.
И это — как итог
Свершений семилетья.
И это — как исток
Надежды всей планеты.

П. Горшков.



Валентина Диденева много лет работает бухгалтером. И на любом участке порученное дело она выполняет исключительно добросовестно.

Пусть Новый год будет большим и радостным для бухгалтера ОКСа Валентины Диденевой.

Дорогие товарищи!

В канун нового, 1963 года, сердечно поздравляем Вас с достигнутыми успехами в производственной деятельности.

Желаем в наступающем году еще более высоких результатов с тем, чтобы добиться звания «Предприятие коммунистического труда».

Желаем крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

Совет ветеранов труда.

С телеграфной ленты

Транспортный цех тчк Коллективу тчк

Жду активной работы партийной эп профсоюзной организации тчк

Новый год

Профному тчк

Обязываю выполнить все обязательства по предприятию для встречи со мной тчк

Звание

Партному тчк
Приглашаю вместе решать вопросы ноябрьского Пленума ЦК КПСС тчк

Производство

Отдел тчк Федорову тчк
Голосую за своевременное согласование с заказчиком тчк

Техническая документация
Отделу главного технолога тчк

Высыпаю инструкцию для слаженной работы отделов и цехов подготовки производства тчк

Дед Мороз

С коммунистическим званием



Смыщицы одиннадцатого цеха... Не так давно им присуждено звание «Бригада коммунистического труда».

Шесть славных тружениц показывают пример высокопроизводительного, сознательного труда, живут интересами коллектива, интересами друг друга.

Вступая в Новый год, они полны светлых надежд и хороших желаний и главное — это своей работой подтвердить право называться бригадой коммунистического труда.

С Новым годом, дорогие женщины!

Наши детям

Новый год — большой и радостный праздник нашей детворы. Его с нетерпением ждут и дети ясельного возраста, и школьники. Работники торговли позаботи-

лись о том, чтобы елка у всех игрушек, гирлянд и других украшений.

была нарядной. Только в магазин № 8 было завезено 4 вагона стеклянных, бумажных елочных ребят.

ВПЕРЕД, 3 стр.

Суббота,

29 декабря 1962 года

За высокое качество

Самая массовая сеть политического образования, действующая в текущем году и охватывающая большую массу трудящихся — это кружки по изучению минимума экономических знаний. Задачи этих кружков: как можно доступнее разъяснить трудящимся экономику нашей страны, планирование производства, приблизить мысль трудящихся к изысканию и использованию резервов производства и, через это, привлечь к широкому участию массы в экономике предприятия.

Это — большая и почетная задача для пропагандиста, от умения которого связать теорию с практикой зависит успех его работы.

Присутствуя на занятиях в кружках у некоторых пропагандистов я хочу на их примере рассказать о положительных и отрицательных сторонах ведения занятий и высказать свое мнение.

Кружок пропагандиста тов. Легкоступова состоит из рабочих цеха, посещаемость занятий — 80—90 процентов. Метод проведения занятий — лекционный. Все занятия пропагандист проводит в рассказе темы. Чувствуется, что он добросовестно готовится к занятиям, но аудитория — пассивна, вопросов нет и, мне кажется, усвоенность материала очень низкая, тем более учитывая, что дополнительных материалов нет, по которым слушатель мог бы подготовиться в домашних условиях.

Другая картина в кружке т. Оборотова, где занятия проводятся методом собеседования. Здесь — массовая активность, но и другая крайность: слушатели «уходят» от прорабатываемой темы. Я уверен, спросите у слушателей после занятий, что они прорабатывали — затрудняются ответить, так как очень трудно сосредоточиться.

Значит, как в первом, так и во втором случае, метод заня-

тий не обеспечивает качественности проведения, а это значит не достигается поставленная цель.

Мое мнение, что пропагандист, готовясь к занятиям по той или иной теме, должен не только сам усвоить тему, но и составить план проведения занятия с учетом рассказа, собеседования, повторения прошедшего.

Самым большим и серьезным недостатком (чем страдает большинство пропагандистов) я считаю отсутствие в изучаемых темах материала из жизни предприятия и цеха, отдела.

Например, тема «Техпромфинплан». В основном, она должна разбираться на конкретных фактах техпромфинплана предприятия и цеха. Если на занятиях в кружке будут разбираться вопросы, с которыми трудящийся ежедневно сталкивается и часто они бывают ему непонятны, а при проведении занятий, он будет находить на них ответы, то активность слушателей, несомненно, повысится и заниматься они будут с большой заинтересованностью.

При таком методе занятий пропагандисту необходимо учитывать, что, обсуждая ту или иную тему, увязывая ее с материалом цеха собеседование из политзанятий может вылиться в производственное совещание. Здесь большая роль пропагандиста, умеющего направить занятие по заданной теме.

Хочется сказать несколько слов о методическом совете. Он создан давно, большинство методистов включилось в работу, но работают они «без руля и ветрил». Назрела необходимость обменяться мнениями, послушать хороший совет с тем, чтобы каждый методист оказал существенную помощь пропагандисту в проведении политзанятий.

В. Ильин.

Турнирные итоги

В течение трех последних месяцев проходил шахматный турнир на личное первенство по предприятию (полуфинал города). В нем приняли участие одиннадцать сильнейших шахматистов нашей стороны.

Чемпионом предприятия 1962 года стал инженер-технолог цеха № 5 Б. Давыдов. Он набрал восемь очков из десяти возможных и подтвердил первый разряд.

На пол-очка от победителя отстал слесарь цеха № 16 Б. Даченков. Он выполнил норму для получения первого разряда. Это большой успех для молодого шахматиста!

Третье и четвертое места с шестью очками поделили между собой инженер-конструктор отдела, автоматизации и механизации производства П. Витушкин и ведущий инженер соседнего предприятия А. Ф. Сазонов.

Победители награждаются грамотами и памятными знаками.

ВПЕРЕД, 4 стр

Суббота,

29 декабря 1962 года

Но наибольший интерес у шахматистов предприятия вызвал пятый новогодний массовый шахматный турнир. В нем приняли участие и шахматисты школ, а также шахматисты соседних предприятий. Руководство этими соревнованиями осуществлялось шахматной секцией нашего предприятия.

В результате длительной и упорной борьбы победителем этого турнира оказался инженер-конструктор отдела, где начальником т. Федоров, — Ф. Ищенко. Он будет награжден юбилейным значком и призом ЦС ДСО «Труд» и редакции «Советская Россия». Ему присваивается второй разряд.

С 9 января в зачет зимней спартакиады предприятия начнутся командные соревнования по шахматам. Каждая команда должна состоять из пяти человек — пятая доска — женская. Игры будут проводиться по средам; с 16.30, в красных уголках цехов и отделов.

Заявки на участников турнира подавать С. П. Шимадину (телефон 33-20).

С. Шимадин.

Новогодние шаржи

Чемпиону предприятия по шахматам — Б. Давыдову

Ты сидишь за шахматной доской,
Углубившись в толстые брошюры,
Часто оживают пред тобой
Легкие, послушные фигуры.

Конь попал во вражью западню,
Слон спешит на выручку Короне,
В острой схватке сражены в бою
Ферзь и пешка — пали бастионы...

В комнате совсем уже темно,
Ты сегодня опоздал к обеду,
Но зато, как на душе светло —
Ты нашел нелегкую победу.

Б. Даченков.



А. И. Терентьеву, А. Пушкину, В. И. Марченко, П. Витушкину, другим любителям-рыловам.

Идут в заливы
хоть мороз круто

Одевшись рано утром
потепле

Чтобы к обеду
принести дома

Хороший аппетит
и пару окуней

• К. Клонов



В СЕМЬЕ

(Продолжение.
Начало в №№ 40—41)

И вот, когда мне было уже тридцать пять лет, пришло несчастье. Оно пришло в виде двадцатичетырехлетнего инженера, присланного к нам в конструкторское бюро, начальником которого я к тому времени был назначен. Это была женщина необычайной красоты. При первом же взгляде на нее хотелось невольно склониться до земли перед этим совершенным созданием природы. Уродится же такая красота! Но это обличка — а что внутри? К моему в ту пору несчастью, и внутренне она оказалась богатым человеком. Талантливая, энергичная, целеустремленная, уверенная в своих силах. Одним словом, незаурядная...

Отношение у меня с ней сразу создалось напряженное. Я делал невероятные усилия, чтобы выдерживать в разговоре с ней свой обычный деловой тон, но чувствовал, говорю не свойственным мне деревянным голосом, и, самое главное, видел, что она понимает мое состояние.

Шли дни, месяцы. Меня все неудержимо и неудержимо тянуло к ней, и я стал ловить себя на том, что не только не избегаю, как было в первое время, разговоров с ней, когда их можно было избежать, но и ищу предлогов поговорить или хотя бы постоять с ней рядом.

Короче говоря, я полюбил эту чужую мне женщину. Полюбил страстно, какой-то другой, головокружительной любовью, непохожей на мое чувство к Наде. А она, эта женщина, держалась со мной ровно, с виду спокойно, не искала встреч со мной, но и не избегала их. За несколько месяцев между нами не было сказано ни одного слова, не

относящегося к нашей общей работе. Я никого о ней не спрашивал и ничего не знал и не хотел знать о ее личной жизни. Я чего-то боялся.

Дома я держался, как мне казалось, по-прежнему. Но мне это только казалось. По тому, как я все чаще и чаще с необычным, каким-то болезненным возбуждением ласкал детей и возился с ними, обнимал и прижимал к себе Надю, неестественно шумно рассказывал ей о заводских новостях, по тому, как среди шумного рассказа я вдруг умолкал, словно спотыкался, и задумывался, уставившись взглядом в какую-нибудь точку, Надя, которая всегда была моей совестью, почувствовала, что со мной что-то происходит.

Но как далека была она, моя подруга, от мысли о моей измене! Она подумала, что я скрываю от нее какую-то крупную неприятность по работе. Но, как всегда, не допытывалась, будучи уверена, что я расскажу сам, когда найду возможным. А мои мучения день ото дня становились все невыносимее. Что делать? Как вернуть былую свободу духа, былую радость, когда все было так просто и ясно, когда даже в осенние дождливые дни у нас с Надей дома было светло, солнечно?

Однажды, уходя на завод, я простился в комнате с детьми и направился в переднюю. И вдруг вслед мне несется отчаянный, словно кто ее удрил, голос нашей маленькой Натуси: «Папа, папа, ты забыл поцеловать маму!» Я остановился оглушенный. Потом кинулся назад в комнату, обнял Надю и при детях разрыдался у нее на плече. Дальше, как говорят, иди некуда — дешел до ручки! На испуганные вопросы жены я сказал, что

вечером все объясню. Изредней я слышал, как Натуса сказала детям: «Папа забыл».

Да, это была болезнь: боязнь без будущего, без деда. Она разрушила только мою душу, но и мое семейство Нади, детей. Тот день, о котором я упомянул, был самым страшным моей жизни. А ведь я солдат воевал три года и не смотрел смерти в глаза. рассказал Наде о том, что мной творится, мне предстало страшнее смерти. Я находил себе места. В узенел вопль дочери: «Папа забыл поцеловать маму! А потом...

Во второй половине дня мой кабинет вошла она. раньше она сама, без вызова приходила ко мне по делам. И всегда от неожиданно меня бросало в жар. Но этот раз я словно окаменел, глядел на нее бессмыслицей, вероятно, очень глупо. Она остановилась у дверей, прислонилась к приложке, немного помолчала, потом сказала: «Николай Федорович! Я тоже люблю вас. Думаю, что нам надо поговорить. Молчать больше не буду. Давайте встретимся. приду сегодня в семь часов воротам парка».

(Окончан. в следующем номере)

В подготовке номера участвовали В. Киселев, А. Агейкин, В. Курилов, Макотченко.

Следующий номер нашей газеты выйдет 11 января 1963 года.

РЕДАКТОР Л. СОКОЛОВ

Заказ 3236